

**Отзыв на автореферат диссертации  
Овчинниковой Ольги Михайловны  
«Наука в онлайн-медиа: особенности репрезентации в итальянском  
сегменте интернета», представленной на соискание ученой степени  
кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 -  
Журналистика**

Тема диссертационного исследования Овчинниковой Ольги Михайловны раскрывает такое актуальное направление развития информационного общества, как медиатизация науки. Исследователь рассматривает научную коммуникацию в СМИ, выявляя существование в пространстве Интернета линейной и диалогической парадигмы взаимодействия науки и общества, а также влияние процессов медиатизации на механизмы производства научных знаний, что в свою очередь становится результатом общих тенденций в журналистике сегодня. Исключительный интерес и уникальность работы заключается в рассмотрении темы итальянского опыта медиарепрезентации науки, а также проблемы национальных особенностей ее популяризации.

Многосторонний взгляд на объект исследования достигается благодаря использованию широкой эмпирической базы на нескольких языках, что значительно расширяет масштаб исследуемой проблемы. Важно, что исследователь обращается не только к специализированным научным изданиям, но фокусирует особое внимание на отражении научной темы в ежедневных газетах общего интереса, что дает наглядное представление об уровне популяризации науки сегодня, и как следствие, о том, как журналистика справляется с одной из основных своих функций - просвещением. Включая в эмпирическую базу наряду с онлайн-версиями и печатные номера газет, исследователь получает возможность проследить процесс разделения контента между ежедневным изданием и его сайтом, и расстановку соответствующих приоритетов. О.М. Овчинникова делает вывод о том, что в печатных газетах в XXI веке произошло сильное сокращение присутствия научной тематики (закрытие научных редакций, тематических вкладок и полос и т.п.), но в то же время на помощь популяризации науки приходят электронные ресурсы (специализированные «вэбзины», тематические блоги, социальные сети), обладающие значительным потенциалом в сфере научной коммуникации, что дает основание для рассмотрения и определения таких новых понятий, как «электронная наука» и «наука 2.0».

Несомненным достоинством работы является изучение различных форматов репрезентации науки в итальянском сегменте Интернета на примере ряда научно-популярных и специализированных онлайн-изданий, а также выводы о том, в какой степени освещаются в СМИ те или иные области науки. За последние годы сотрудничество Италии и России в научной области значительно усилилось в таких областях, как математика, физика,

химия, а сейчас развивается и в биологии. С этой точки зрения важно, что исследователь замечает общие проблемы в российской и итальянской науке и ее популяризации. Вместе с исследованием возможностей онлайн-медиа по популяризации науки в Италии и других странах, данное диссертационное исследование будет интересным как для российских, так и для итальянских журналистов и представителей научных кругов, а также послужит импульсом для разностороннего сотрудничества. Будучи сотрудником пресс-службы Физического института им. П.Н. Лебедева Российской академии наук, т.е. работая с практической стороной вопроса, и отталкиваясь от полученных результатов диссертационного исследования, О.М. Овчинникова могла бы в дальнейшем разработать рекомендации о том, как усилить внимание к разным областям науки и способствовать сохранению национальных традиций её презентации уже в новых форматах.

Диссертационное исследование представляет собой завершенную и полновесную научно-исследовательскую работу на актуальную тему, а ее автор – Овчинникова Ольга Михайловна – заслуживает присвоения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – Журналистика.

5 октября 2015 года

Кандидат филологических наук

Д.А. Клименко



КОНТАКТНЫЕ ДАННЫЕ:

КЛИМЕНКО Дарья Александровна

Кандидат филологических наук по специальности журналистика

(диплом: серия ДНК № 196694, решением ВАК Министерства образования РФ от 30 декабря 2013 г. № 1023/нк-10)

Пресс-служба Посольства Италии в Москве

Адрес Посольства Италии в Москве: 115127 Российская Федерация, г. Москва, Денежный переулок, д.5

Тел. +7 495 796-96-91

адрес официального сайта Посольства: [http://www.ambmosca.esteri.it/ambasciata\\_mosca/ru](http://www.ambmosca.esteri.it/ambasciata_mosca/ru)

номер мобильного телефона 89153683189

электронный адрес [d.klimenko@gmail.com](mailto:d.klimenko@gmail.com)